

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА ПОБЕДУ

Орган Румянского РК КП(б) и Исполнительного Райсовета Депутатов Трудящихся
№ 23(31) Воскресенье, 8 июля 1945 г. Цена 15 к.

Белорусский народ славит вождя и полководца, организатора и руководителя героической борьбы советского народа, творца нашей победы — Генералиссимуса Советского Союза И. В. СТАЛИНА!

ЗАКОНЧИТЬ СЕНОКОС ДО НАЧАЛА УБОРКИ ХЛЕБОВ

В районе начался сенокос, уже скончены первые 500 га. В период летних работ на полях ему принадлежит особое место. Он предопределяет обеспеченность скота кормами, а значит, и темп развития животноводства. От него зависит снабжение населения мясом молоком, маслом и другими важными продуктами.

Никогда еще не был так важен сенокос, как теперь. Успешно провести уборку трав в текущем году — значит быстро восполнить урон, нанесенный животноводству немецко-фашистскими захватчиками, еще выше поднять благосостояние нашего народа.

Сенокос — не только важная сельскохозяйственная кампания. Это вместе с тем и одна из сложнейших кампаний. Сложность объясняется ограниченностью времени. Только сено убранное своевременно, сохранит свое качество. Ее сложность наконец объясняется тем, что она проводится одновременно с такими неотложными работами, как уход за посевами, подготовка к хлебоуборке.

Каждый крестьянин должен поработать так, чтобы закончить сенокос до уборки урожая.



УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
о присвоении Верховному
главнокомандующему всеми вооруженными
силами СССР

СТАЛИНУ ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ
высшего воинского звания — ГЕНЕРАЛИССИМУС
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить высшее воинское звание ГЕНЕРАЛИССИМУС Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 27 июня 1945 г.

ЛЕТНИЕ ИНФЕКЦИОННЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ И БОРЬБА С НИМИ

С наступлением теплых дней в разрушенных, загаженных немцами, ныне освобожденных Красной Армией районах, возникает для населения грозная опасность. Могут появиться заразные кишечные заболевания, в первую очередь брюшной тиф и кровавый понос (дизентерия) тем более, что отступая, немцы могли зарыть воду в колодцах и других источниках водоснабжения. Попадая в кругие водоемы и реки микробы проносятся на большое расстояние, заражая соседние районы и таким образом умножают опасность эпидемий.

Брюшной тиф и кровавый понос — тяжелые заразные болезни. Они надолго лишают заболевшего трудоспособности и нередко приводят к смерти. Вследствие большей заразительности они могут за короткое время сильно распространяться среди населения, если во время не принять против них нужных мер. Эти заболевания вызываются особыми микробами, которые попадая в организм откладывают в кишечнике и образуют специфический болезнестворный процесс, заставляющий человека порой надолго слечь в постель.

Часто заражаются брюшным тифом, дизентерией и другими кишечными болезнями от больных людей бациллоносителей. Бациллоносителями называются люди, которые сами переболели, выздоровели, но продолжают выделять из своего организма заразных микробов и могут заражать ими окружающих.

Зараза кишечных болезней содержится в испражнениях, а при брюшном тифе, кроме того, в моче больных и бациллоносителей.

В организм здорового человека эта зараза попадает через рот, чаще всего с грязных рук, вместе с загрязненными продуктами питания и с загрязненной водой. Особенно большую роль в распространении брюшного тифа и дизентерии

играют мухи, которые садятся на испражнения, а потом перелетают на продукты питания.

Паргийные и советские органы, а также органы здравоохранения много делают, чтобы не дать этим заболеваниям возникнуть, а в случае их появления, как можно скорее прекратить.

Многое в успехе борьбы с заразными кишечными заболеваниями зависит от сознательности самого населения и активного его участия в проведении мер против таких болезней.

Чтобы избежать заболеваний брюшным тифом или дизентерией каждый должен выполнять следующее: мыть руки перед едой, после пользования уборной и после работ. Воду и молоко пить только в кипяченом виде, кипячение в течение нескольких минут убивает заразу.

Беречь от заражения воду и продукты питания, хранить их в чистовымытой, закрытой от мух посуде.

Ягоды, фрукты и овощи перед едой старательно обмывать кипяченой водой или кипятком.

Поддерживать в чистоте свое жилище, двор и рабочее место.

Огромное значение для предупреждения кишечных инфекций имеет охрана от загрязнения источников водоснабжения. Талая и дождевая воды смывают с поверхности земли нечистоты и отбросы, а поэтому могут занести их в источники водоснабжения. Кроме того туда же могут попасть нечистоты просачивающиеся через почву из поблизости стоящих уборных и плохо устроенных ям, помоек. Поэтому необходимо ежедневно и тщательно очищать дворы, улицы и площади от мусора и грязи. Мусор сжигать или закапывать поглубже, а жидкий вывозить, как удобрение.

Очистить и привести в полную исправность колодцы

подчинить, обсыпать и обрушить, приделать плотную крышку и общественное ведро. Не пользоваться общественным ведром для водопоя скота.

Воду из рек или озер можно брать только в отведенном для этого месте — выше по течению тех мест, где полощут белье, купаются и пьют скот.

Одним из главных факторов в распространении брюшного тифа и дизентерии являются мухи. Необходимо вести решительную борьбу с мухами, не давать им возможности размножаться. Для этого сделать непроницаемыми для мух места, где они могут размножаться. Каждый двор должен иметь уборную и выгребную яму, хотя бы простейшего типа.

Мощным средством в борьбе с кишечными болезнями имеют предохранительные прививки — это недежное и безопасное средство.

Каждый гражданин должен знать, что если в семье заболевают, необходимо срочно вызвать врача, больного полностью изолировать от семьи и окружающих. По указанию врача отправить в специальную больницу, после чего произвести дезинфекцию.

Каждый гражданин должен помнить, что выполняя все выше указанное он помогает быстрее и успешнее восстанавливать разрушения произведенные фашистским зверем и налаживать нормальную жизнь.

Бруднер,
зав. райздрава.

Зам. ответ. редактора
В. ШВАРО.

ГРАЖДАНЕ!

Ружанская аптека принимает лекарственные растения в неограниченном количестве.

Собирайте лекарственные растения и сдавайте их в аптеку.